

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

广州2023年“6·30”助力乡村振兴活动启动

所筹善款将用于对口帮扶协作地区乡村振兴和深化“羊城慈善为民”行动等项目

7月6日,广州市2023年“6·30”助力乡村振兴活动启动仪式在广州市委礼堂举行。活动前,广州市委书记、市长郭永航,市人大常委会主任王衍诗会见爱心企业、爱心人士代表。广州市副市长赖志鸿出席活动仪式并作动员讲话,市政府副秘书长吴林波主持仪式。

■采写:新快报记者 曾贵真
通讯员 黄振国
■摄影:新快报记者 邓迪



■7月6日,广州市2023年“6·30”助力乡村振兴活动启动仪式举行。



■广州各区代表上台认捐。
■爱心企业代表上台认捐。

爱心企业及各区代表慷慨认捐

广州是一座爱心暖心城市,广州人民素有扶贫济困、乐善好施的优良传统。参会企业代表纷纷表示,今年,在国内外环境仍然复杂严峻,全球经济持续放缓的情况下,广州紧紧抓牢高质量发展首要任务,接连出台实施提振经济、推动高质量发展的一揽子政策举措,全力推动经济稳步恢复,经济活力显著增强。得益于市委、市政府对恢复经济的保驾护航和营造的良好营商环境,企业发展势头良好,前景广阔。实现共同富裕与乡村振兴是企业义不容辞的社会责任和光荣使命,将积极响应市委、市政府

号召,强化担当与责任,以更有力的举措、汇聚更强大的力量,投身慈善事业,助力乡村振兴,为促进共同富裕贡献更大力量。

广州市直有关部门和单位、各区有关负责人,爱心企业、爱心人士代表参加仪式。活动中,一批爱心企业和广州各区代表上台认捐。

今年“6·30”活动涉及8项内容

据了解,此次筹集善款将全部用于对口帮扶协作地区乡村振兴项目和深化“羊城慈善为民”行动等慈善项目。通过这些捐赠资金项目的实施,不断提高对

口帮扶协作地区乡村教育和医疗健康水平,推进宜居宜业和美乡村建设,持续提升乡村基础设施建设水平,加强和改进乡村治理,促进了城乡区域协调发展,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴取得更好成效。

新快报记者了解到,今年的“6·30”助力乡村振兴活动主题为“巩固脱贫成果,助力乡村振兴”,主要活动包括:举办2023年“6·30”助力乡村振兴活动仪式、开展爱心捐赠活动、推进“千企帮千镇 万企兴万村”行动、开展红棉杯评选活动、开展“6·30消费帮扶云上行”活动、支持老区苏区和民族地区高质量发

展、实施“百校联百县兴千村”行动、大力推广“广东‘6·30’社会捐赠服务平台”上线运营等八项内容13个方面具体活动。

据悉,“6·30”助力乡村振兴活动原称“6·30”广东扶贫济困日活动,始于2010年,是全国首个、也是唯一一个以扶贫济困为主题的省级专项活动日。近年来,星河湾集团、广汽集团、越秀集团、金域医学集团、海大集团、香港马会赛马训练有限公司、唯品会、敏捷集团、立白集团等爱心企业,充分发挥龙头企业带动作用,为巩固脱贫成果,助力乡村振兴作出了突出贡献。

驻阳江阳春市春湾镇工作队: 广拓渠道 发力消费帮扶促农民增收



■驻春湾镇工作队到果蔬批发中心协助包装果蔬。



■驻阳春市工作组组长严迪带领驻镇工作队到果蔬批发中心开展党日活动。

新快报讯 记者潘芝珍 通讯员陈志龙报道 一车车火龙果、茄子等果蔬运到春湾镇昌民种养专业合作社,由工作人员打包、装车、运输,销往珠海和中山。现场收到货款的村民都不禁嘴角上扬,连声道谢。新快报记者了解到,由阳江阳春市春湾镇党委、政府及驻镇工作队开拓的这条消费帮扶新渠道,有效解决了果蔬滞销的大难题。据统计,自今年5月份以来,每日果蔬销售已近3万斤,为“6·30”消费帮扶活动交上了满意的答卷。

据了解,围绕省委实施“百县千镇万村高质量发展工程”部署,春湾镇党委、政府及驻镇工作队统一思想,通过政府引导、市场主导的一系列举措,加快完善帮扶产品物流和销售体系,打通春湾至珠海、中山的销售渠道,以及建设青梅加工基地等方式,多途径拓宽村民农产品销售渠道,一手抓巩固,一手抓衔接,以消费促振兴,让农民稳定增

收致富。

驻春湾镇工作队充分认识到“以购代捐”“以买代帮”的重要性,既要推动消费帮扶常态化,又要增强农户的生产积极性。为催生村民劳动致富的内生动力,工作队积极培育昌民种养专业合作社以及腾达农产品专业合作社,分别负责开拓果蔬批发、青梅等腌制凉果的销路。工作队又与珠海市香洲区市场监管局共同组织辖区农贸市场及配送公司开展春湾镇农产品推介会,带领合作社走访各个农贸市场,推销春湾镇农产品。此外,工作队还带领合作社对接珠海市农产品供应链管理协会,引导更多企业参与,借助社会力量作用,带动采购农产品。

截至6月底,春湾镇消费帮扶项目已帮扶春湾及周边地区村民销售农产品约2385万斤,消费帮扶金额约3766万元。

驻梅州五华转水镇工作队: 开展技能培训 为当地学员注入新思维



■培训班老师讲解短视频营销技巧。



■广东科贸职业学院志愿服务队员指导学员剪辑视频。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员曾艳婷报道 7月3日,梅州五华县转水镇政府、广州市番禺区驻转水镇工作队、广东科贸职业学院联合举办五华县转水镇乡村振兴短视频营销和拍摄技巧培训班,以及景区和餐饮从业人员服务质量提升培训班。

新快报记者了解到,广东科贸职业学院农村科技特派员团队根据当地实际需求,结合“百县千镇万村高质量发展工程”三年行动,创新探索了“1+N+综合”帮扶模式。即1支特派员团队,覆盖学校N个专业方向,综合利用高校专业资源优势,针对当地“种养加销+文旅”发展,进行综合技术咨询和技术推广服务,为乡村振兴工作注入新的活力和思维方式。

本次培训班邀请电子商务、管理、酒店管理等骨干讲师开展授课。3日上午,短视频营销和拍摄技巧培训班由艾于兰老师和周瑛老师主讲,老师结合实际案

例,以点带面,向学员们生动地展现了短视频的拍摄技巧、剪辑工作,以及运营定位,并就如何在社交媒体平台上吸引更多的关注和流量进行了深入解析。

当天下午,景区和餐饮从业人员服务质量提升培训班针对转水镇旅游业的发展需求,致力于提高从业人员的服务水平和素质。培训班由雷博健老师和刘旭华老师主讲,通过授课和实地考察,传授了提升服务质量的方法和技巧,以及餐饮食品与卫生相关知识。

转水镇党委副书记、番禺区派驻转水镇工作队队长吴家凯,转水镇副镇长朱丽娴,农村科技特派员团队广东科贸职业学院餐旅学院院长吴巨贤及转水镇学员等60多人参加了培训。

驻转水镇工作队表示,此次培训实用性强,取得明显成效。下一步,工作队将携手广东科贸职业学院梅州科技特派员团队,完善“1+N+综合”帮扶模式,落实科技兴农、人才下沉、服务“三农”。